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Sehr geehrter Herr Präsident, 
 
beigefügt übersende ich Ihnen die Antwort der Landesregierung - erstellt vom Ministerium 
für Inneres und Sport - auf die o. g. Kleine Anfrage. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
in Vertretung 
 
 
 
Klaus Zimmermann 



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen

Beantwortung

Abgeordnete Eva von Angern (Die Linke)

Politisch motivierte Kriminalität und Politisch motivierte Gewaltkriminalität gegen 

das Geschlecht bzw. die geschlechtliche Identität und die sexuelle Orientierung 

2024

Kleine Anfrage - KA 8/3098

Vorbemerkung der Anfragestellerin:

Als Politisch motivierte Kriminalität (PMK) „werden Straftaten zugeordnet, wenn in Wür­

digung der Umstände der Tat und/oder der Einstellung des Täters Anhaltspunkte dafür 

vorliegen, dass sie [...] gegen eine Person wegen ihrer/ihres zugeschriebenen oder tat­

sächlichen [...] Geschlecht/sexuelle Identität [oder] sexuelle Orientierung [...] begangen 

werden. Diese Straftaten können sich unmittelbar gegen eine Person oder Personen­

gruppe, eine Institution oder ein Objekt/eine Sache richten, welche(s) seitens des Täters 

einer der o. g. gesellschaftlichen Gruppen zugerechnet wird (tatsächliche oder zuge­

schriebene Zugehörigkeit) oder sich im Zusammenhang mit den vorgenannten Vorurtei­

len des Täters gegen ein beliebiges Ziel richten. “1

1 Bundeskriminalamt (2025): Politisch motivierte Kriminalität. Unter:
https://www.bka.de/DE/UnsereAufgaben/Deliktsbereiche/PMK/pmk node.html. Stand: 08.07.2025.

2 Bundeskriminalamt (2025): Politisch motivierte Kriminalität (PMK) -links-. Unter: 
https://www.bka.de/DE/UnsereAufgaben/Deliktsbereiche/PMK/PMKIinks/PMKIinks_node.html. Stand: 08.07.2025.

3 Antwort der Bundesregierung auf die Große Anfrage der Abgeordneten Petra Pau, Wolfgang Neskovic, Sevim Dagdelen, weiterer 
Abgeordneter und der Fraktion DIE LINKE (2009): Rechtsextreme Tötungsdelikte seit 1990 und antisemitisch motivierte Schän­
dungen jüdischer Friedhöfe seit 200. Drucksache 16/14112, S. 2.

Als Teilmenge der Politisch motivierten Kriminalität wird die Politisch motivierte Gewalt­

kriminalität verstanden, „die eine besondere Gewaltbereitschaft der Straftäter erkennen 

lässt. “2 Darunter fallen bspw. Deliktbereiche oder Deliktskategorien wie Tötungsdelikte, 

Körperverletzungen oder Raub.

Die PMK ist eine Eingangsstatistik.3 üblicherweise finden Nachmeldungen und Korrektu­

ren bis zum 31. Januar des Folgejahres statt. Beziehen Sie sich in der Beantwortung 

dieser Kleinen Anfrage bitte auf das Erhebungsjahr 2024.

https://www.bka.de/DE/UnsereAufgaben/Deliktsbereiche/PMK/pmk
https://www.bka.de/DE/UnsereAufgaben/Deliktsbereiche/PMK/PMKIinks/PMKIinks_node.html


Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport

Vorbemerkung der Landesregierung:

Zur Beantwortung der Anfrage wurden die in der Statistik zur Politisch motivierten 

Kriminalität (PMK) erfassten Straftaten ausgewertet. Die statistische Erfassung von 

Straftaten der PMK erfolgt nach dem bundeseinheitlichen Definitionssystem PMK. Deren 

Themenfelder sind bundeseinheitlich vereinbart und werden fortlaufend geprüft. 

Ausgehend von den Umständen der Taten werden diese zunächst einem Themenfeld 

zugeordnet. Bei der Erfassung von politisch motivierten Straftaten können mehrere 

Themenfelder pro Straftat vergeben werden, um eine möglichst sachgerechte Zuordnung 

und differenzierte Auswertung gewährleisten zu können. Die Themenfelder werden als 

Oberthemenfelder gegebenenfalls mit Unterthemenfeldern abgebildet. Vor dem 

Hintergrund der besonderen Bedeutung von vorurteilsgeleiteten Straftaten, z. B. gegen 

Personen, wurde in diesem Zusammenhang ein Oberthemenfeld Hasskriminalität 

eingeführt. Die Unterthemenfelder hierzu sind z. B. „Geschlechtsbezogene Diversität“ 

sowie „Sexuelle Orientierung“.

Frage 1:

Wie viele Straftaten und Gewaltstraftaten gegen das Geschlecht bzw. die ge­

schlechtliche Identität und die sexuelle Orientierung wurden von der Polizei in 

Sachsen-Anhalt im Jahr 2024 registriert?

Antwort auf Frage 1 :

Im Jahr 2024 wurden in Sachsen-Anhalt insgesamt 59 Politisch motivierte Straftaten re­

gistriert, welche sich gegen die „Sexuelle Orientierung“ bzw. die „Geschlechtsbezogene 

Diversität“ richteten. Davon handelte es sich in zehn Fällen um Gewaltdelikte.

Frage 2:

Wie viele dieser Straftaten und Gewaltstraftaten wurden jeweils den Phänomenbe­

reichen PMK-rechts, PMK-links, PMK-ausländische Ideologie, PMK-religiöse Ideo­

logie und PMK-nicht zuzuordnen zugeordnet? Bitte getrennt aufschlüsseln nach 

Straftaten und Gewaltstraftaten und nach:

a. zuständiges Polizeirevier oder zuständige Polizeidirektion,

b. Tatort (Ortschaft und genauer Ort z. B. Bahnhof oder Straße),



c. Tatzeit (Datum und Uhrzeit),

d. Phänomenbereich,

e. Themen feld nach Oberbegriff und Unterthema,

f. verletzte Rechtsnorm,

g. Geschädigte (Anzahl, Alter, Geschlecht, Staatsangehörigkeit, ggf. Verlet­

zungen, ggf. materieller Schaden),

h. Tatverdächtige (Anzahl, Alter, Geschlecht, Staatsangehörigkeit, ggf. poli­

zeilich bekannte Vorerkenntnisse, ggf. Festnahmen, ggf. aufgrund der Tat 

eingeleitete Strafrechtsverfahren),

i. ggf. Pressemitteilung der Polizei.

Antwort auf Frage 2:

Die erfragten Angaben zu den einzelnen Phänomenbereichen der PMK sind der nach­

stehenden Übersicht zu entnehmen:

Phänomenbereich Anzahl Straftaten davon Gewalt

PMK -rechts- 50 8
PMK -links- 1 0
PMK -ausländische Ideologie- 0 0
PMK -religiöse Ideologie- 0 0
PMK -sonstige Zuordnung- 8 2

Die erfragten Angaben sowohl zu den Tatorten und Tatörtlichkeiten, Tatzeiten, 

Polizeiinspektionen und Polizeirevieren, verletzten Rechtsnormen, materiellen Schäden, 

Themenfeldern (Oberbegriff und Unterthema), vorläufigen Festnahmen, 

Untersuchungshaft, Pressemitteilungen als auch zu Anzahl, Altersstruktur, Geschlecht, 

Nationalität und Verletzungsgrad der Geschädigten sowie Anzahl, Alter, Geschlecht und 

polizeiliche Vorerkenntnisse zu den Tatverdächtigen sind in den Anlagen 1 bis 6 

(Straftaten ohne Gewalt) und 7 bis 10 (Gewaltstraftaten) dargestellt. 

Presseveröffentlichungen seitens der Polizei im Zusammenhang mit Straftaten der PMK 

werden nicht statistisch erfasst. Zur sachgerechten Beantwortung der Kleinen Anfrage 

sind die vorliegenden Daten im Nachhinein händisch erhoben worden.

Frage 3:

Bei wie vielen der in Frage 2 aufgeführten Straftaten und Gewaltstraftaten konnten 

mehrere Unterthemen identifiziert werden? Kann die Landesregierung bei diesen 



einen intersektionalen Ansatz im Sinne der Mehrfachdiskriminierung erkennen 

(bspw. eine Straftat oder Gewalttat, die sich gegen die geschlechtliche Identität ei­

ner Person und ihre geografische Herkunft richtet)?

Antwort auf Frage 3:

Im Kriminalpolizeilichen Meldedienst in Fällen Politisch motivierter Kriminalität (KPMD- 

PMK) ist die Erfassung mehrerer Themenfelder für eine Straftat die übliche Verfahrens­

weise, um eine valide und mehrdimensionale Abbildung sicherzustellen. Straftaten, 

welche sich gegen die „Sexuelle Orientierung“ bzw. die „Geschlechtsbezogene Diversi­

tät“ richten, werden teilweise weiteren Themenfeldern der Hasskriminalität, wie „auslän­

derfeindlich“, „Rassismus“ oder „antisemitisch“ zugeordnet. Darüber hinaus konnten in 

einigen Fällen Bezüge zum Nationalsozialismus festgestellt werden. In insgesamt sieben 

Fällen wurde eine Motivation „gegen links“ registriert. Andere Themenfelder, wie z. B. 

„Antiamerikanismus“ oder „islamfeindlich“ stellen dabei eher Randerscheinungen dar.

Frage 4:

Kann die Landesregierung aus den Zahlen der vergangenen Jahre eine Prognose 

bzw. einen statistischen Trend erkennen? Wie bewertet die Landesregierung einen 

möglichen Anstieg oder Abfall der Zahlen für 2024 und worauf lässt sich dies zu­

rückführen?

Antwort auf Frage 4:

Im Vergleich zum Jahr 2023 haben sich die Fallzahlen homophober Straftaten im Jahr 

2024 nur wenig verändert (plus zwei Straftaten). Mittelfristig ist jedoch in diesem Delikts­

feld ein deutlicher Anstieg zu verzeichnen. Die erfassten Politisch motivierten Straftaten 

der Jahre 2022, 2023 sowie 2024, die sich gegen die „Sexuelle Orientierung“ bzw. die 

„Geschlechtsbezogene Diversität“ richteten, sind der nachfolgenden Übersicht zu ent­

nehmen. Zu beachten ist hierbei, dass die Summe der einzelnen Themenfelder aufgrund 

zulässiger Mehrfachnennung bei der Erfassung im KPMD-PMK nicht der Gesamtzahl an 

Straftaten entspricht.

Themenfeld 2022 2023 2024
Sexuelle Orientierung 23 49 48
Geschlechtsbezogene Diversität 14 20 32
Gesamt 34 57 59



Eine mögliche Ursache für einen Anstieg der Fallzahlen könnte das Tatmittel „Internet“ 

sein. Hierbei wird deutlich, dass insbesondere online verübte Straftaten diesen Trend 

stützen (2022: fünf Straftaten, 2024: 14 Straftaten). So wurde im Jahr 2024 fast jedes 

vierte diesbezügliche Delikt im Internet begangen. Darüber hinaus gewinnen Straftaten 

im Umfeld von CSD-Veranstaltungen zunehmend an Bedeutung. Ergänzend ist anzu­

merken, dass sich die Anzahl aller Politisch motivierter Straftaten in den letzten Jahren 

deutlich erhöht hat (ca. 41 Prozent seit 2022). In der Gesamtentwicklung stellt der Anstieg 

homophober Straftaten einen Anteil dieses Kriminalitätsphänomens dar.

Frage 5:

Welche Strategie sieht die Landesregierung als zielführend an, um Straftaten und 

Gewaltstraftaten im benannten Themenfeld präventiv vorzubeugen und wie schätzt 

die Landesregierung den aktuellen Stand der Umsetzung dieser Strategie ein?

Antwort auf Frage 5:

Die Landesregierung verfolgt eine ressortübergreifende Strategie zur Prävention von 

Straftaten, insbesondere Gewaltstraftaten, im Bereich der PMK gegen geschlechtsbezo­

gene Diversität und sexuelle Orientierung. Dafür identifiziert die Landesregierung Queer- 

feindlichkeit und zunehmenden Antifeminismus als zentrale Herausforderungen - sie die­

nen zunehmend als ideologische Grundlage für entsprechende Straftaten. Queerfeind- 

lichkeit und Antifeminismus sind keine Randerscheinung mehr. Sie äußern sich vor allem 

online und gefährden zentrale Errungenschaften wie Gleichstellung und Schutz vor Ge­

walt.

Zur wirksamen Bekämpfung setzt das Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit und 

Gleichstellung (MS) auf Sichtbarmachung und Analyse. Dafür ist es notwendig, entspre­

chende Straftaten bundesweit zu monitoren und das Dunkelfeld zu erhellen. Um eine 

fundierte Grundlage für die Gleichstellungspolitik der Landesregierung zu schaffen und 

Maßnahmen sowie Kommunikation gezielter auszurichten, werden regelmäßig Einstel­

lungen der Bevölkerung zu Geschlecht, geschlechtlicher Vielfalt, Gleichstellung und 

Feminismus erfasst. Hierzu dient der Sachsen-Anhalt Monitor (STM). Im STM 2020 

wurden bereits erste Aussagen zu Sexismus und Homosexuellenfeindlichkeit abgefragt.



Die Möglichkeit, weitere Aussagen durch vertiefende Fragestellungen zu erfassen, wird 

aktuell geprüft.

Zudem unterstützt die Landesregierung insbesondere die Verbesserung der strukturellen 

Prävention. Hierfür werden Projekte zur Gleichstellungspolitik und Demokratiearbeit fi­

nanziell unterstützt.

Einen weiteren Schwerpunkt bilden die Vernetzung und Zusammenarbeit. Hierfür werden 

ressortübergreifende Kooperationen und die Einbindung zivilgesellschaftlicher Expertise 

z. B. im Rahmen des Landesprogramms für ein geschlechtergerechtes Sachsen-Anhalt 

und des Aktionsprogramms fürdie Akzeptanz von Lesben, Schwulen, Bisexuellen, Trans- 

gendern, Transsexuellen und intergeschlechtlichen Menschen (LSBTTI) gepflegt und 

ausgebaut. Ziel des Aktionsprogramms ist, der Diskriminierung der Personengruppe ent­

gegenzutreten und zum Thema geschlechtlich-sexueller Vielfalt zu informieren. Das 

Programm umfasst 69 Maßnahmen in den Handlungsfeldern „Bildung und Aufklärung“, 

„öffentlicher Dialog“, „Gewalt und vorurteilsmotivierte Kriminalität“ sowie „gesetzliche 

Grundlagen“. Der Fokus liegt dabei auf der gesamtgesellschaftlichen Sensibilisierung. 

Kernbestandteil ist die schrittweise Weiterentwicklung des Aktionsprogramms zu einem 

eigenständigen Landesprogramm.

Mit Implementierung einer hauptamtlichen Ansprechperson mit landesweiter Zuständig­

keit für LSBTTI-Themen bei der Landespolizei Sachsen-Anhalt im Jahr 2020, wurde der 

Forderung im Aktionsprogramm Rechnung getragen und die fachliche Kompetenz in der 

Landespolizei gestärkt. Darüber hinaus hat jede Behörde und die Fachhochschule Polizei 

ein bis zwei nebenamtliche Ansprechpersonen benannt. Insgesamt gibt es aktuell elf ne­

benamtliche Ansprechpersonen LSBTTI in der Landespolizei, die ihre Aufgabe neben 

ihren hauptamtlichen Verpflichtungen versehen. Es konnten bereits positive Effekte er­

zielt werden. So wirken diese sowohl in der Community und leisten einen wichtigen Bei­

trag zum Vertrauensaufbau in staatliche Stellen als auch in den Strukturen der Landes­

polizei im Bereich der Fortbildung zur besseren Erkennung von queer-feindlichen Straf­

taten sowie des Opferschutzes. Für eine erfolgreiche Polizeiarbeit zur Bekämpfung 

LSBTTI-feindlicher Straf- und Gewalttaten benötigt es sowohl in der Ausbildung als auch 

berufsbegleitend spezifisches Wissen zum Themenbereich und zur Lebenssituation von 

LSBTTI. Polizeivollzugsbeamte müssen in der Lage sein, entsprechende Straftaten zu 



erkennen und einzuordnen. So widmen sich in der zentralen Fortbildung der Landespoli­

zei verschiedene Themenkomplexe den Strategien zur Bekämpfung der PMK sowie Kon­

zepten und Maßnahmen zur Stärkung der interkulturellen Kompetenz. Ziel aller Maßnah­

men ist, neben dem Stärken einer polizeispezifischen interkulturellen Kompetenz, auch 

die Steigerung des Verständnisses der Landespolizei für die Perspektive unterschiedli­

cher Weltanschauungen allgemein (kulturell, religiös) sowie insbesondere von Opfern 

und die Stärkung der Resilienz gegen extremistisches Denken und gegenüber gruppen­

bezogenen Vorurteilen. Mit dem Ziel, eine angemessene Opferbetreuung sicherzustellen 

und das Fachwissen zu erhöhen, führt die Ansprechperson LSBTTI die Aus- und Fortbil­

dungsveranstaltungen durch.

Zudem wird seit dem Jahr 2021 jährlich der Lehrgang „Sexuelle Identität im polizeilichen 

Kontext“ durch die hauptamtliche Ansprechperson LSBTTI durchgeführt. Durch den Lehr­

gang sollen die Teilnehmenden befähigt werden, diskriminierende Handlungen und Hal­

tungen im Umgang mit LSBTTI-Personen innerhalb und außerhalb der Landespolizei ent­

gegenzutreten, um ein akzeptierendes und integratives Klima zu schaffen. Dieser Lehr­

gang ist im „Gemeinsamen Fortbildungskatalog“ der Sicherheitskooperation der Länder 

Berlin, Brandenburg, Thüringen, Sachsen und Sachsen-Anhalt integriert. Des Weiteren 

werden die Themen zu LSBTTI im Workshop „Sprachsensibilität" aufgegriffen. Im Projekt 

„Interkulturelle Kompetenz" referiert die hauptamtliche Ansprechperson LSBTTI zu den 

Themen von diskriminierenden Handlungen und Haltungen im Umgang mit LSBTTI- 

Personen innerhalb und außerhalb der Landespolizei. Die benannten Fortbildungsmaß­

nahmen sollen langfristig fortgeführt und weiterentwickelt werden. Darüber hinaus wur­

den in der Landespolizei die Studieninhalte des Bachelorstudienganges zu dieser The­

matik angepasst und erweitert.

Die Landesregierung sieht angesichts der dynamischen Entwicklungen im Bereich der 

PMK gegen geschlechtsbezogene Diversität und sexuelle Orientierung einen kontinuier­

lichen Handlungsbedarf. Ziel ist es, bestehende Maßnahmen weiter auszubauen, ihre 

Wirkung regelmäßig zu evaluieren und neue Erkenntnisse - insbesondere aus For­

schung und Zivilgesellschaft - zeitnah in Handlungsstrategien zu integrieren. Hierfür un­

terstützt das MS die aktuellen Beschlüsse der Konferenz der Gleichstellungs- und Frau­

enministerinnen und -minister, -Senatorinnen und -Senatoren der Länder „Antifeminismus 

als Bedrohung für Demokratie und Gesellschaft gemeinsam wirksam bekämpfen“ und 



„Das Dunkelfeld der Gewalt an queeren Menschen aufhellen - eine bundesweite und 

repräsentative Dunkelfeldstudie auf den Weg bringen“.

Frage 6:

Wurden in den vergangenen Jahren von der Polizei mehr Straftaten oder Gewalt­

straftaten im Rahmen von CSD-Veranstaltungen erfasst und kann die Landesregie­

rung eine qualifizierte Aussage darüber treffen, ob absolut mehr Straftaten oder 

Gewaltstraftaten geschehen sind oder ob sich das Anzeigeverhalten geändert hat?

Antwort auf Frage 6:

2024 wurden im Vergleich zu den Vorjahren höhere Fallzahlen an homophoben Strafta­

ten im direkten Zusammenhang mit Veranstaltungen des „Christopher Street Day“ (CSD) 

festgestellt. Die Aufschlüsselung der Fallzahlen ist der nachstehenden Übersicht zu ent­

nehmen:

Unterthema 2022 2023 2024
Straftaten insgesamt im Zusammenhang mit CSD 4 18 24
davon Gewaltstraftaten im Zusammenhang mit CSD 1 6 4

Anteil an homophoben Delikten ca. 12 
Prozent

ca. 32 
Prozent

ca. 41 
Prozent

Diese Erhebung basiert auf den thematisch zugeordneten Ermittlungsverfahren und stellt 

das Kriminalitätshellfeld dar. Eine erhöhte Anzeigebereitschaft kann neben dem eigentli­

chen Kriminalitätsphänomen zu steigenden Fallzahlen beitragen; dieses lässt sich jedoch 

im Rahmen der statistischen Auswertung nicht quantifizieren.

Frage 7:

Welcher Personengruppe (bspw. Demonstrierende, Besuchende, Veranstaltende, 

Gegendemonstrierende) gehören die Anzeigenden und Tatverdächtigen im Rah­

men der CSD-Veranstaltungen an?

Antwort auf Frage 7:

Diese Erhebung ist nicht Bestandteil des KPMD-PMK. Folglich liegen der Landesregie­

rung hierzu keine Erkenntnisse vor.



KA 8/3098 - Straftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -rechts-)1

Inspek­
tion Revier Tatort Orts teil Örtlichkeit Tatdatum Tatzeit Delikt Geschädigte Tatverdächtige Presse Schaden

PI MD BK Oebisfelde Realschule 13.09.2024 9:30 § 86a StGB - 2 (Alter: ab 14-17 J., männl.. 
Deutsch)

nein 0,00 €

PI MD MD Magdeburg Altstadt Platz 26.10.2024 13:40 § 185 StGB 2 (Alter: 34-35J., 2x weibl., StAng.: 
Deutschland)

T nein 0,00 €

PI MD MD Magdeburg Altstadt Straße 04.05.2024 13:30 § 240 StGB 2 (Alter: 21-23J., 1x männl., 1x 
weibl., StAng.: Deutschland)

- ja 0,00 €

PI MD MD Magdeburg Neustädter See Straße 09.08.2024 16:16 § 241 StGB 1 (Alter: 19J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

1 (Alter: ab 14-17 J., männl., 
Deutsch, pol. Vorerkenntnisse)

nein 0,00 €

PI MD MD Magdeburg Altstadt Straße 24.08.2024 14:42 § 86a StGB - 2 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch, 
1x pol. Vorerkenntnisse)

nein 0,00 €

PI MD MD Magdeburg Altstadt Straßenbahn 21.02.2024 13:04 § 185 StGB 1 (Alter: 39J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

2 (Alter: ab 21 J., 1x männl., 1x 
weibl, Deutsch, 1x pol.
Vorerkenntnisse)

nein 0,00 €

PI MD MD Magdeburg Cracau Wohnung 16.02.2024 20:11 § 185 StGB 1 (Alter: 33J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

1 (Alter: 18-20 J., weibl., Deutsch, 
pol. Vorerkenntnisse)

nein 0,00 €

PI MD MD Magdeburg Neue Neustadt Wohnung 09.05.2024 11:29 § 188 StGB 1 (Alter: 46J., 1x weibl., StAng.: 
Deutschland)

1 (Alter: ab 21 J., weibl., Deutsch, 
pol. Vorerkenntnisse)

nein 0,00 €

PI MD MD Magdeburg Altstadt Wohnung, 
Straße

20.01.2024 18:00 § 241 StGB 1 (Alter: 26J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

- nein 100,00 €

PI MD MD Magdeburg Neustädter Feld Wohnung, 
Straße

27.02.2024 § 130 StGB 1 (Alter: 32J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch, 
pol. Vorerkenntnisse)

nein 0,00 €

PI MD SLK Bernburg (Saale) Universität, 
Hochschule

29.11.2024 20:00 § 185 StGB 2 (Alter: 23-26J., 2x männl., StAng.: 
Deutschland)

- nein 0,00 €

PI HAL BLK Zeitz Straße 07.10.2024 § 242 StGB - • ja 12.000,00 €
PI HAL BLK Zeitz Wohnung 21.06.2024 16:35 § 130 StGB - 1 (Alter: ab 14-17 J., männl.. 

Deutsch)
nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt Bahnhof 14.09.2024 10:05 § 185 StGB 1 (Alter: 18J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

* ja 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Freiimfelde Gebäude, 
Bauwerk

23.08.2024 19:24 § 241 StGB 1 (Alter: 24J., 1x männl., StAng. 
Deutschland)

• nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt Gehweg 13.01.2024 23:23 § 241 StGB 2 (Alter: 17-18J., 1x männl., 1x 
weibl., StAng.: Deutschland)

• nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Nördliche Neustadt Internet 03.09.2024 21:00 § 130 StGB T 1 (Alter: ab 14-17 J., männl., 
Deutsch)

nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Heide Nord Omnibus, 
Straße, 
Haltestelle

24.06.2024 14:50 § 185 StGB 1 (Alter: 17J., 1x männl., StAng.. 
Deutschland)

- nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Altstadt Straße 17.05.2024 17:11 § 241 StGB 1 (Alter: 23J., 1x männl., StAng.. 
Deutschland)

nein 0,00 €

Tatzest OIDI 2024 bs 31 12 2024 Stand



wche

KA 8/3098 - Straftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -rechts-)1

Inspek­
tion Revier Tatort Ortsteil Örtlichkeit Tatdatum Tatzeit Delikt Geschädigte Tatverdächtige Presse Schaden

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt Straße 17.07.2024 2:35 § 130 StGB - - nein 0,00 €
PI HAL HAL Halle (Saale) Freiimfelde Straße 30.08.2024 14:48 § 185 StGB 1 (Alter: 24J., 1x männl., StAng. 

Deutschland)
• nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt Straße 10.09.2024 18:39 § 303 StGB - - nein 0,00 €
PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt Straße 11.09.2024 11:27 § 130 StGB - - nein 0,00 €
PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt Wohnung 23.01.2024 0:50 § 185 StGB 1 (Alter: 33J., 1x männl., StAng.: 

Deutschland)
1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch, 
pol. Vorerkenntnisse)

nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt Wohnung 29.10.2024 § 130 StGB 1 (Alter: 24J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

* nein 0,00 €

PI HAL SK Merseburg Sportplatz 02 10.2024 4:20 § 303 StGB - - nein 420,00 €
PI DE ABI Bitterfeld-Wolfen Bobbau Wohnung 26 04.2024 12:02 § 130 StGB 1 (Alter: 31 J„ 1xunb., StAng.: 

Deutschland)
1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch) nein 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Hauswand 06.03.2024 17:54 § 303 StGB 2 (Alter: 49-53J., 2x männl., StAng.: 
Deutschland)

- nein 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Hauswand 06.03.2024 17:54 § 303 StGB 1 (Alter: 53J., Ixweibl., StAng.: 
Deutschland)

- nein 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Hauswand 06.03.2024 17:54 § 303 StGB 1 (Alter: 68J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

- nein 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Hauswand 15.06.2024 14:40 §111 StGB • - ja 0,00 €
PI DE ABI Köthen (Anhalt) Mehrfamilienh 

aus
15.06.2024 8:40 § 242 StGB 1 (Alter: 40J., 1x männl., StAng.: 

Deutschland)
• nein 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Parkplatz 12.06.2024 19:00 § 185 StGB 1 (Alter: 34J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch, 
pol. Vorerkenntnisse)

nein 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Platz 13.06.2024 18:20 § 185 StGB 9 (Alter: 16-49J., 5x männl., 4x 
weibl., StAng.: Deutschland)

nein 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Platz 15.06.2024 22:42 § 185 StGB 2 (Alter: 26-39J., 2x männl., StAng.: 
Deutschland)

1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch, 
pol. Vorerkenntnisse)

nein 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Straße 15.06.2024 13:48 § 185 StGB 1 (Alter: 39J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch) nein 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Straße 15.06.2024 14:50 § 303 StGB 1 (Alter: 82J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

- ja 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Straße 15.06.2024 16:10 § 303 StGB • - nein 0,00 €
PI DE ABI Köthen (Anhalt) Straße 15.06.2024 16:25 § 185 StGB 2 (Alter: 21-25J., 1x männl., 1x 

weibl., StAng.: Deutschland)
- nein 0,00 €

PI DE DE Dessau-Roßlau Innenstadt Wohnung 07.05.2024 10:23 § 130 StGB - 1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch) nein 0,00 €

PI SDL SAW Salzwedel Schule, 
öffentlich

13.06.2024 § 86a StGB - 4 (Alter: 14-17 J., männl., Deutsch) nein 0,00 €

PI SDL SDL Krüden Wohnung 17.08.2024 23:43 § 86a StGB - 1 (Alter: ab 21 J., weibl., Deutsch) nein 0,00 €



Seite 3 von 3 Anlage I

KA 8/3098 - Straftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -rechts-)1

Inspek­
tion Revier Tatort Ortstell Örtlichkeit Tatdatum Tatzeit Delikt Geschädigte Tatverdächtige Presse Schaden

Summen 42 Straftaten 43 23 5 12.520,00 €

'Tatzeit 0101 2024 bis 31 12 2024 Stand 31 01.2025 ohne Gewallstataten



eite

KA 8/3098 - Straftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -rechts-)1

Inspek­
tion Revier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema

PI MD BK Oebisfelde 13.09.2024 09:30:00 § 86a StGB Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität

PI MD MD Magdeburg Altstadt 20.01.2024 18:00:00 § 241 StGB

Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Konfrontation/Politische Einstellung
Hasskriminalität

Verherrlichung/Propaganda 
gegen sonstige politische Gegner 
Sexuelle Orientierung

PI MD MD Magdeburg Altstadt 21.02.2024 13:04:00 § 185 StGB Hasskriminalität
Ausländer-ZAsylthematik
Hasskriminalität
Hasskriminalität

Fremdenfeindlich

Sexuelle Orientierung
Ausländerfeindlich

PI MD MD Magdeburg Altstadt 04.05.2024 13:30:00 § 240 StGB Konfrontation/Politische Einstellung gegen sonstige politische Gegner
Hasskriminalität
Hasskriminalität

Sexuelle Orientierung
Geschlechtsbezogene Diversität

PI MD MD Magdeburg Altstadt 24.08.2024 14:42:00 § 86a StGB Hasskriminalität
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Hasskriminalität

Sexuelle Orientierung
Verherrlichung/Propaganda
Geschlechtsbezogene Diversität

Konfrontation/Politische Einstellung gegen sonstige politische Gegner
PI MD MD Magdeburg Altstadt 26.10.2024 13:40:00 § 185 StGB Hasskriminalität

Konfrontation/Politische Einstellung
Sexuelle Orientierung 
gegen links

PI MD MD Magdeburg Cracau 16.02.2024 20:11:00 § 185 StGB Hasskriminalität Rassismus
Hasskriminalität
Hasskriminalität

Geschlechtsbezogene Diversität
Fremdenfeindlich

Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
PI MD MD Magdeburg Neue Neustadt 09.05.2024 11:29:00 § 188 StGB Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität

Konfrontation/Politische Einstellung gegen sonstige politische Gegner
PI MD MD Magdeburg Neustädter Feld 27.02.2024 § 130 StGB Ausländer-ZAsylthematik —

Hasskriminalität
Hasskriminalität
Hasskriminalität

Antisemitisch
Ausländerfeindlich
Sexuelle Orientierung

PI MD MD Magdeburg Neustädter See 09.08.2024 16:16:00 § 241 StGB

Hasskriminalität
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Hasskriminalität

Fremdenfeindlich

Geschlechtsbezogene Diversität
PI MD

PI HAL

SLK

BLK

Bernburg (Saale)

Zeitz

29.11.2024

21.06.2024

20:00:00

16:35:00

§ 185 StGB

§ 130 StGB

Hasskriminalität
Konfrontation/Politische Einstellung
Hasskriminalität
Hasskriminalität
Hasskriminalität
Hasskriminalität

Sexuelle Orientierung 
gegen links 
Rassismus
Sexuelle Orientierung 
Fremdenfeindlich
Antisemitisch

PI HAL BLK Zeitz 07.10.2024 § 242 StGB
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Hasskriminalität
Hasskriminalität
Hasskriminalität

Verherrlichung/Propaganda
Antiziganistisch
Antisemitisch
Rassismus



KA 8/3098 - Straftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -rechts-)1

Inspek­
tion Revier Tatort Orts teil Tatdatum Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema

Hasskriminalität
Hasskriminalität

Fremdenfeindlich
Sexuelle Orientierung

Hasskriminalität Behinderung
PI HAL HAL Halle (Saale) Altstadt 17.05.2024 17:11:00 § 241 StGB Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität

Innen-/Sicherheitspolitik Kommunalwahlen
Konfrontation/Politische Einstellung gegen sonstige politische Gegner

PI HAL HAL Halle (Saale) Freiimfelde 23.08.2024 19:24:00 § 241 StGB Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität
PI HAL HAL Halle (Saale) Freiimfelde 30.08.2024 14:48:00 § 185 StGB Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität

Konfrontation/Politische Einstellung gegen links
PI HAL HAL Halle (Saale) Heide Nord 24.06.2024 14:50:00 § 185 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt 13.01.2024 23:23:00 § 241 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung

Konfrontation/Politische Einstellung gegen links
PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt 23.01.2024 00:50:00 § 185 StGB Hasskriminalität

Hasskriminalität
Ausländerfeindlich
Fremdenfeindlich

Hasskriminalität
Ausländer-ZAsylthematik

Sexuelle Orientierung

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt 17.07.2024 02:35:00 § 130 StGB Hasskriminalität Fremdenfeindlich
Hasskriminalität Ausländerfeindlich
Hasskriminalität
Ausländer-ZAsylthematik
Hasskriminalität

Sexuelle Orientierung

Rassismus
Hasskriminalität Antiziganistisch

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt 10.09.2024 18:39:00 § 303 StGB Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität
Hasskriminalität Sexuelle Orientierung

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt 11.09.2024 11:27:00 § 130 StGB KonfrontationZPolitische Einstellung
Hasskriminalität
Hasskriminalität

Sexuelle Orientierung
Geschlechtsbezogene Diversität

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt 14.09.2024 10:05:00 § 185 StGB KonfrontationZPolitische Einstellung
Hasskriminalität
Hasskriminalität

Geschlechtsbezogene Diversität
Sexuelle Orientierung

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt 29.10.2024 § 130 StGB Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität
PI HAL HAL Halle (Saale) Nördliche Neustadt 03.09.2024 21:00:00 § 130 StGB Hasskriminalität

Hasskriminalität
Sexuelle Orientierung
Geschlechtsbezogene Diversität

PI HAL SK Merseburg 02.10.2024 04:20:00 § 303 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität
KonfrontationZPolitische Einstellung —

PI DE ABI Bitterfeld-Wolfen Bobbau 26.04.2024 12:02:00 § 130 StGB Hasskriminalität
Hasskriminalität

Sexuelle Orientierung
Geschlechtsbezogene Diversität

PI DE ABI Köthen (Anhalt) 06.03.2024 17:54:00 § 303 StGB Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität
Hasskriminalität Sexuelle Orientierung

Tateit (1012024 bis 31 12.2024 Stand 51 012025 dhne Gewaltstatle



KA 8/3098 - Straftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -rechts-)1

Inspek­
tion Revier Tatort Ortstell Tatdatum Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema

PI DE ABI Köthen (Anhalt) 06.03.2024 17:54:00 § 303 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität

PI DE ABI Köthen (Anhalt) 06.03 2024 17:54:00 § 303 StGB Hasskriminalität
Hasskriminalität

Geschlechtsbezogene Diversität 
Sexuelle Orientierung

PI DE ABI Köthen (Anhalt) 12.06.2024 19:00:00 § 185 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
PI DE ABI Köthen (Anhalt) 13.06.2024 18:20:00 § 185 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
PI DE ABI Köthen (Anhalt) 15.06.2024 08:40:00 § 242 StGB Hasskriminalität

Hasskriminalität
Sexuelle Orientierung
Geschlechtsbezogene Diversität

PI DE ABI Köthen (Anhalt) 15.06.2024 13:48:00 § 185 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
PI DE
PI DE

ABI
ABI

Köthen (Anhalt)
Köthen (Anhalt)

15.06.2024
15.06.2024

14:40:00
14:50:00

§111 StGB
§ 303 StGB

Hasskriminalität
Konfrontation/Politische Einstellung

Sexuelle Orientierung

Hasskriminalität
Hasskriminalität

Sexuelle Orientierung
Geschlechtsbezogene Diversität

PI DE ABI Köthen (Anhalt) 15 06.2024 16:10:00 § 303 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität

PI DE ABI Köthen (Anhalt) 15.06.2024 16:25:00 § 185 StGB Hasskriminalität
Hasskriminalität

Geschlechtsbezogene Diversität 
Sexuelle Orientierung

PI DE ABI Köthen (Anhalt) 15.06 2024 22:42:00 § 185 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
PI DE DE Dessau-Roßlau Innenstadt 07.05.2024 10:23:00 § 130 StGB Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus

Hasskriminalität
Hasskriminalität

Verherrlichung/Propaganda
Antisemitisch
Islamfeindlich

Hasskriminalität
Hasskriminalität

Ausländerfeindlich
Fremdenfeindlich

PI SDL SAW Salzwedel 13.06.2024 § 86a StGB
Hasskriminalität
Hasskriminalität
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Hasskriminalität

Sexuelle Orientierung 
Fremdenfeindlich
Verherrlichung/Propaganda
Ausländerfeindlich

PI SDL SDL Krüden 17.08.2024 23:43:00 § 86a StGB

Hasskriminalität
Konfrontation/Politische Einstellung
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Hasskriminalität

Geschlechtsbezogene Diversität 
gegen links
Verherrlichung/Propaganda
Sexuelle Orientierung

Summe 42 Straftaten

fatzes (101 2024 bis 31 I. 2024 Stand 31 0



Seite 1 von I Anlage 3

KA 8/3098 - Straftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -links-)1

Inspek­
tion Revier Tatort Ortstell Örtlichkeit Tatdatum Tatzeit Delikt Geschädigte Tatverdächtige Presse Schaden

PI MD MD Magdeburg Stadtfeld Ost Parkanlage 27.02.2024 1:04 § 304 StGB - - nein 0,00 €

Summen 1 Straftat 0 0 0 0,00 €

Tatzeit 01 0I 2024 bis 3 I 12 2024 Stand 31 01 2025 ohneGewalistrattaten



Seite 1 von I Anlage 4

KA 8/3098 - Straftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -links-)1

Inspek­
tion Revier Tatort Ortstell Tatdatum Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema

PI MD MD Magdeburg Stadtfeld Ost 27.02.2024 01:04:00 § 304 StGB Anarchismus
Konfrontation/Politische Einstellung
Antifaschismus
Hasskriminalität

gegen rechts

Sexuelle Orientierung

Summe 1 Straftat

' Tatzeit Ül 01 2024 bis 31 12 2024 Stand 31 01 2025 ohne Gewiilistattaten



Seite 1 von I Anlage 5

KA 8/3098 - Straftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -sonstige Zuordnung-)1

1 Tatzeit 01 0I 2024 bis 3 I 12 2024 Stand 3I 01 2025 olieGewaltstrattaten

Inspek­
tion Revier Tatort Ortstell Örtlichkeit Tatdatum Tatzeit Delikt Geschädigte Tatverdächtige Presse Schaden

PI MD MD Magdeburg Altstadt Straße 24.08.2024 §185 StGB nein 0,00 €
PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt Gehweg 17.05.2024 17:30 § 185 StGB 2 (Alter: 23-600., 1x männl., 1x 

weibl., StAng.: Deutschland)
1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch) nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Gesundbrunnen Straße 26.03.2024 17:20 § 130 StGB 1 (Alter: ab 21 J„ männl., Deutsch, 
pol. Vorerkenntnisse)

nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Altstadt Straße 14.09.2024 17:48 § 184i StGB 1 (Alter: 25J., 1x weibl., StAng.: 
Deutschland)

1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch) ja 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt Versammlung 
sraum

14.09.2024 14:03 § 185 StGB 1 (Alter: 23J., 1x männl., StAng 
Deutschland)

- ja 0,00 €

PI HAL SK Merseburg Wohnung 25.07.2024 0:10 § 185 StGB * 1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch) nein 0,00 €

Summen 6 Straftaten 4 4 2 0,00 €



Seite 1 von I Anlag

KA 8/3098 - Straftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -sonstige Zuordnung-)1

Inspek­
tion Revier Tatort Ortstell Tatdatum Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema

PI MD MD Magdeburg Altstadt 24.08.2024 § 185 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
PI HAL HAL Halle (Saale) Altstadt 14.09.2024 17:48:00 § 1841 StGB Konfrontation/Politische Einstellung gegen sonstige politische Gegner

Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
PI HAL HAL Halle (Saale) Gesundbrunnen 26.03.2024 17:20:00 § 130 StGB Antiimperialismus Antiamerikanismus

Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt 17.05.2024 17:30:00 § 185 StGB

Krisenherde/Bürgerkriege
Sozialpolitik
Innen-/Sicherheitspolitik

Israel
Gesundheitswesen 
Kommunalwahlen

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt 14.09.2024 14:03:00 § 185 StGB

Hasskriminalität
Konfrontation/Politische Einstellung 
Konfrontation/Politische Einstellung 
Hasskriminalität

Geschlechtsbezogene Diversität 
gegen sonstige politische Gegner 
gegen sonstige politische Gegner 
Sexuelle Orientierung

PI HAL SK Merseburg 25.07.2024 00:10:00 § 185 StGB Innen-/Sicherheitspolitik
Hasskriminalität

Polizei
Sexuelle Orientierung

Summe 6 Straftaten

Tatzeit 0I 01 2024 bis 31 12 2024 Stand 31 01 2025 ohne Gewallstrattaten



Anlaje

KA 8/3098 - Gewaltstraftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -rechts-)1

Inspek­
tion Revier Tatort Orts teil Örtlichkeit Tatdatum Tatzeit Delikt Geschädigte Tatverdächtige Presse Schaden

PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt Gehweg 26.01.2024 22:32 § 224 StGB 1 (Alter: 24J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch) nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Nördliche Neustadt Haltestelle 02.12.2024 18:47 § 249 StGB 1 (Alter: 20J., Ixweibl., StAng.:
Deutschland, 1x verletzt)

- nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Nördliche Neustadt Parfümerie 02.04.2024 10:13 § 223 StGB 1 (Alter: 29J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland, 1x verletzt)

1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch, 
pol. Vorerkenntnisse)

nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Freiimfelde Straße 15.06.2024 22:45 § 223 StGB 2 (Alter: 23-26J., 2x männl., StAng.: 
Deutschland, 1x verletzt)

ja 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Damaschkestraße Straßenbahn;
Haltestelle

11.03.2024 11:30 § 223 StGB 1 (Alter: 35J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland, 1x verletzt)

1 (Alter: ab 21 J., männl., Deutsch) nein 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Bahnsteigunte 
rführung

15.06.2024 3:50 § 224 StGB - - nein 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Gehweg 15.06.2024 17:17 § 223 StGB 1 (Alter: 31J., 1x männl., StAng.: 
Deutschland)

* nein 0,00 €

PI DE ABI Köthen (Anhalt) Platz 15.06.2024 7:25 § 224 StGB - • ja 0.00 €

Summen 8 Straftaten 7 3 2 0,00 €



KA 8/3098 - Gewaltstraftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -rechts-)1

Inspek­
tion Revier Tatort Ortstell Tatdatum Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema

PI HAL HAL Halle (Saale) Damaschkestraße 11.03.2024 11:30:00 § 223 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
PI HAL HAL Halle (Saale) Freiimfelde 15.06.2024 22:45:00 § 223 StGB Konfrontation/Politische Einstellung gegen links

Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
PI HAL HAL Halle (Saale) Innenstadt 26.01.2024 22:32:00 § 224 StGB Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität
PI HAL HAL Halle (Saale) Nördliche Neustadt 02.04.2024 10:13:00 § 223 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung

PI HAL HAL Halle (Saale) Nördliche Neustadt 02.12.2024 18:47:00 § 249 StGB

Hasskriminalität
Hasskriminalität
Hasskriminalität

Fremdenfeindlich 
Islamfeindlich 
Sexuelle Orientierung

Konfrontation/Politische Einstellung gegen links
Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität

PI DE ABI Köthen (Anhalt) 15.06.2024 03:50:00 § 224 StGB Hasskriminalität
Hasskriminalität

Geschlechtsbezogene Diversität 
Sexuelle Orientierung

PI DE ABI Köthen (Anhalt) 15.06.2024 07:25:00 § 224 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung
Hasskriminalität Geschlechtsbezogene Diversität

PI DE ABI Köthen (Anhalt) 15.06.2024 17:17:00 § 223 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung

Summe 8 Straftaten

Taizei 0. Ol 2124 bis 31 12 2024 Stand 31



Seite 1 von I Anlage 9

KA 8/3098 - Gewaltstraftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -sonstige Zuordnung-)1

Inspek­
tion Revier Tatort Ortstell Örtlichkeit Tatdatum Tatzeit Delikt Geschädigte Tatverdächtige Presse Schaden

PI MD MD Magdeburg Altstadt Wohnung. 
Straße

20.01.2024 18:00

18:40

§ 224 StGB 1 (Alter: 52J., Ixweibl., StAng.: 
Deutschland)

- nein 0,00 €

PI HAL HAL Halle (Saale) Silberhöhe Straßenbahna 
nlage

05.08.2024 § 223 StGB 1 (Alter: 31J., Ixweibl., StAng.: 
Deutschland, 1x verletzt)

- nein 0,00 €

Summen 2 Straftaten 2 0 0 0,00 €

Tatzeit 01 Ü I 2024 bis 3 I I2 2024 Stand 3I 01 2025



Seite 1 von 1 Anlage IO

KA 8/3098 - Gewaltstraftaten gegen die sexuelle Orientierung/die geschlechtsbezogene Diversität (PMK -sonstige Zuordnung)1

Inspek­
tion Revier Tatort Ortstell Tatdatum Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema

PI PI MD MD Magdeburg Altstadt 20.01.2024 18:00:00 § 224 StGB Hasskriminalität Sexuelle Orientierung

PI HAL HAL Halle (Saale) Silberhöhe 05.08.2024 18:40:00 § 223 StGB
Hasskriminalität 
Hasskriminalität 
Hasskriminalität

Geschlechtsbezogene Diversität 
Geschlechtsbezogene Diversität 
Sexuelle Orientierung

Summe 2 Straftaten

Tatzeit 0 I 01 2024 bis 31 12 2024 Stand 31 01 2025
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